
Protokół Nr    /2025 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 z dnia 23 czerwca 2025 roku 
 

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności. 
 

Porządek posiedzenia 
1. Otwarcie posiedzenia  
2. Przyjęcie porządku posiedzenia  
3. Rozpatrzenie petycji z dnia 8 maja 2025 r. w sprawie społecznej kampanii edukacyjno – ekologicznej 

„Uwaga! Koty są wszędzie”  
4. Wolne wnioski 

 
Do pkt 1  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński. Powitał członków komisji, pracowników 

urzędu oraz zaproszonych gości. 
Do pkt 2  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński przedstawił porządek posiedzenia. 
Do porządku uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie porządku Komisji. 
Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami 3 za przyjęli porządek.  
Do pkt 3  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że wnoszący petycję wnosi uznanie kampanii 

edukacyjno-ekologicznej „Uwaga! Koty są wszędzie” za zgodną z celami polityki ekologicznej Gminy Gołdap, 
objęcie akcji patronatem burmistrza, udzielenie bezterminowe zgody na nieodpłatne użycie logo i herbu 
Gołdapi na tablicach informacyjnych tej akcji oraz o zabezpieczenie środków budżetowych pozwalających  
na wykonanie tablic informacyjnych. Zwrócił się do radny prawnego z prośba o opinię. W odpowiedzi otrzymał 
informację, że wnioski petycji z myślników 2-3 należą do kompetencji Burmistrza Gołdapi. Objęcie akcji 
patronatem Burmistrza Gołdapi oraz udzielenie zgody na użycie logo i herbu Gołdapi stanowią kompetencję 
Burmistrza. Do tych spraw stosuje się Uchwałę Nr VII/46/2011 Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 29 kwietnia 
2011 r. w sprawie zasad używania herbu miasta Gołdap oraz Zarządzenie Nr 351/IV/2025 Burmistrza Gołdapi  
z dnia  1 kwietnia 2025 roku w sprawie „Regulaminu przyznawania Patronatu Burmistrza Gołdapi”. W zakresie 
myślnika 4 – kompetencja mieszana, bo wniosek składa Burmistrz a Rada uchwala, ale uznałaby, że bez 
wniosku Burmistrza nie ruszy cała procedura zmian w budżecie, więc zgodnie z właściwością powinien tę część 
petycji rozpatrzyć burmistrz. Co do pytań odnośnie myślnika nr 1, to nie zna takiego aktu, w którym miałyby 
być zawarte cele polityki ekologicznej Gminy Gołdap. Polityka ekologiczna danej gminy to raczej szereg 
niespisanych działań, którymi kierują się organy gminy, które mogą być uwidocznione m.in. w określeniu zasad 
czystości i porządku w gminie, wydawaniu decyzji środowiskowych czy utrzymanie w należytym stanie terenów 
zielonych i zadrzewienia. Ewentualnie szukałabym w strategii rozwoju gminy, czy czasami tam jakieś cele 
ekologiczne są spisane. Zwrócił się do członków Komisji, czy przychylają się do opinii prawnej. 

Uwag nie zgłoszono. 
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że na dzień dzisiejszy nie widzi możliwości realizacji 

kampanii, o której mowa w petycji. Uważa, że problemem nie jest śmiertelność kotów związana z wypadkami 
drogowymi, a jednak problem nadmiernego rozmnażania się tych zwierząt przede wszystkim kotów wolno 
żyjących. Ilość  kotów, które uległy wypadkowi w ciągu roku jest bardzo mała. Petycja nie może być 
odzwierciedlona w Programach zapobiegania bezdomności zwierząt, gdyż zgodnie z art. 11 a ust. 2 ustawy  
o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2023 r. poz. 1580 tj.) Program określa zasady opieki nad bezdomnymi zwierzętami 
i ograniczania problemu ich bezdomności. Obejmuje swoim zakresem: zapewnienie bezdomnym zwierzętom 
miejsca w schronisku dla zwierząt; opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie; odławianie 
bezdomnych zwierząt; obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schronisku dla zwierząt; 
obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt, elektroniczne znakowanie (czipowanie) zwierząt,w 
szczególności psów i kotów posiadających właścicieli; poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 
usypianie ślepych miotów;wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt 



gospodarskich; zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych   
z udziałem zwierząt. Niestety nie widzimy aby miała odzwierciedlenie do innych aktów prawnych. Na terenie 
nie ma formalnie zawiązanych organizacji pozarządowych, których statutowym celem byłaby ochrona zwierząt, 
jednakże działają samoczynnie tzw. opiekunowie kotów wolno żyjących lub grupy nieformalne  
jak np. Bezdomniaki Gołdapskie, czy Gołdapskie Koty Bezdomne.   

Członek Komisji Zofia Syperek powiedziała, że gmina przeznacza środki na ochronę zwierząt.  
W szczególności gmina zajmuje się bezdomnością zwierząt. W gminnym programie są przeznaczone środki  
na pokarm, sterylizację, kastracje. Uważa, że aktualne działania gminy dają pozytywne skutki.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że zgodnie z opinią radcy prawnego petycja jest  
w myślniku pierwszym bezzasadna a w pozostałych trzech jest to kompetencja burmistrza.  

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie stanowisko Komisji o uznaniu petycji  

w myślniku pierwszym bezzasadną a w pozostałych trzech przekazanie wg właściwości, tj. burmistrzowi 
Gołdapi.  

Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami 3 za przyjęli zaproponowane stanowisko.  
Do pkt 4 
Brak wolnych wniosków. 
 
Na tym zakończono posiedzenie.  
 
 
 
       Protokołowała       Przewodniczący Komisji 
   
   Katarzyna Krusznis          Wojciech Hołdyński 


